Гастроли Тобольского Красный Север драматического театра в Салехарде

Второй год на гастроли в наш Ямало-Ненецкий округ приезжает Тобольский драматический театр. Репертуар его нынче по своей тематике значительно шире и разнообразнее, ов охватывает все сто-роны жизни: здесь и историческая («Оптимистическая TDareдия» В. Вишневского) и драматургия русских и сарубежных клас-(«Последние» CHEOR сиков («Последвие» Горького «Тристан и Изольда» А. Бруштей-Горького, на) и бытовая тема («Таня» Арбузова). Коллектив тсатра пополнил. новыми способными актерами. которые своей игрой сумели завоевать симпатию и любовь зрителя. рые своей игрой сумели завоевать симпатию и эюбовь зрителя.

Вспоминается эрительская конференция TTO спектаклям этого театра в прошлом году. Зрители тогда в своих дружеских пожеланиях коллективу театра высказали хорошие предложения и критические замечания. Посмотрев боль шинство пьес пынешнего репертуара, можно с уверенностью ска-зать, что работает он значительно лучше и неплохо справляется сосвоими задачами.

Всеобщее одобрение заслужила игра артиста Тарасенко Г. В. Характерно то, что в трех планах, он умеет довести до эрителя за-мысел автора. Тарасенко исполнярольТристана в пьесе «Тристан и Изольда», комедийную роль Пэ-пи в пьесе «Три солзвья д. пи в пьесе «Три соливыя № 17», роль Кирилла Осадчего в родь артист исполняет по разноно везде подкупает зрителя мскусной игрой и простотой. Пеискусной игров и простогом. Превоплощаясь на сцене, он тонко и ярко передает черты характеры маображаемого им гезов, оживляет образ. Играя в пьеса «Три соловья д № 17» пьесе «Три се-Тарасе» Тарасенко-Папи прощалыга хаюст, ящущий легкой жизни. Ны на что неспособный, везде и во всем он видит корысть, даже же ну выбирает себе по расчету. Женясь на Луле—такой же, как и сам, пустышке—Пэпи с лукавстном заявляет: «Вы получаете се-бе мужа, а я квартиру». Свобе мужа, а я квартиру». Сво-ей игрой актер заставил зригеля пронякнуться отвращением в созданному им образу человека, эт-жившего для нашего общества.

Совершенно другой, противоно-ложный образ раскрывается этим же актером в пьесе «Тристан и Изольда». Здесь зритель любит Тарасенко — Тристана, живет его радостями и огорчениями, вме сте с ним борется за его личное

счастье.

Хорошо во всех пьесах справ-имется со своими ролями артист Калужский. Он прекрасно передал образ деда Бога в пьесе «Три соловья, д. № 17» и об-раз Александра в пьесе «Послед-Bora ние». Дед Бога и Александр две совершенно противоположные роли. одной из них артист создает образ грубого, жестокого, до предециничного развратника цейского, последнего представитедя отжившего буржуазного общества, ства, в другой — образ ко-мичного хитроумного человека. У актера богатая мемика, скупые, но выразительные жесты, умеренные движения.

Понравилась зрителям артистка Введенская, играет она исключи-тельно пронивновенно. Играя няню в пьесе «Последние», она на-столько вошла в роль, что зритель видел на глазах артистки ecreственные неподдельные слезы.

Следует отмететь также поло-

жительную игру артистки Кузпсцовой. Особенно она запомямлась по пьесе «В поисках радости». Бузнецова правильно раскрыла образ матери — нежной, любящей, ласковой, матеря-воспятателя. ласковой, артистка TOHRO передала присущие материнскому характеру качества: взрослие де ти, один из которых уже имеет свою семью, матери дороги также, как и маленькие. Любовь ее к детям связана с большими неприятпостями, трудностями. Она всеми силами и в то же время очень осто рожно, чтобы не помещать личному счастью старшего сына Федора старается поправить его, указать ему на его ошибки и направить на верную дорогу. С исключительным наской убеждает мать MOZOZON своего сына в ошибочности взглядов его и его жены.

Много хорошего можно сказать об игре актеров Селиверстова, Казачок и других. Все они безус-Селиверстова, повно, полюбились и запомнились салехардцам еще с прошлого го-да. Но было бы пеправильно не заметить игру молодых, еще совсем недавно вступивших на сце-ну артистов Казесабы, Чемакина,

Леонгард, Якубчик, Муравьева. Первый год играет на сцене те-атра Чемакин, а как умело, естественно, с какой особой простотой, без всякой наигранности создает он образы молодых героев различных пьес! Но особенно хо-рошо играл Чемакин в пьесах «В поисках радости» и «Последние». Исполния в пьесе «Последние» роль Петра---иладшего сына семьи Коломейцевых, послетних представителей буржуваного общества, артист донес до эрителя про-тест, брошенный Петром против этого общества. Иетр первым в той семье познакомился с группой революционеров, но оконча-тельно перейти на их сторону он не смог: слишком велико еще было влияние той среды, в которой он воспитывался. Своей игрой Чемакин убедил зрителей в том, Петр так и не понял истинной цели в жизни, потому что он нашел поддержки. Он так и остадся со своими внутренними противорекоторые не мог разрешить сам. Образ Петра в пьесе получил ся законченным, правильным

Однако в его игре много недо-статков. Не всегда правильны манеры вести себя на сцене, часто подводит выразительность лица. У Чемакина, например, в произче-ской улыбке гораздо больше доброты, нежели пронии.

Хорошо помнят салехардцы артистку Казесабу по ее игре на сцене в прошлом году. Тогда она исполняла второстепенные роли. В этом году она играет главные, ведущие—Таяю в пьесе «Таня», Изольду в пьесе «Тристан Изольда», Наташу в пьесе «Чудес ный сплав» и всмау она короша. неповторима, незабываема! Умело проведа артистка родь Тани в пьесе «Таня». Чувствуется, что она много поработала над созданием образа, с большим мастерством раскрыла характер нежной, беспредельно любящей женщины, пожертвовавшей своим личным счастьем ради большой любаи. Рас ставшись с мужем, потеряв ребенка, она не цала духом, нашла в себе силы окончить институт, лучить специальность врача и свою любовь в останившему ее мужа она сохранила до конца, но актриса в отдельных сценах не доигрывает, не всегла правильне выражает переживания героя. В той

же пьесе «Тавя» неубедительно прошла сцена смерти сына. Артистка не сумела убедить арителя в глубине своих переживаний переживаний матери, потерявтей ребенка. Не уловил эритель в игре Казесабы и переломного момента в характере геройни пьесы, когда она, узпав о любви мужа в другой женщине, уходит от него.

Нужко пожелать всем молодым вктерач более серьезно работать над дезданием полноценных сце-нических образов. Следует сказать о слабой игре актеров Малышева в пьесе «Таня». Артист Малышен не сумел правильно распрыть образ Игнатова, начальника одного золотых примсков Восточной Сибири, в пьесе «Таня». На сцене он чувствует себя связанно. В развяже, когда Игнатов предлагает Тане руку, зритель невольно задает себе вопрос: что заставляет се ответить ему взаимностью и быть подругой жизни? Желает много лучшего исполнение роли Цибульского в пьесе «После разлуки» артистом Соколовым.

Если прекрасно справилась с ролью вомиссара в пьесе «Оптимистическая трагедия» артистка Ваева, то в пьесах «После разлу-ки» и «В поисках радости» она выглядела бледно, играла слабо и неубедительно, без перевоплоще-

Жаль, что в составе театра эритель не увидел в этом году ни одзаслуженного артиста. Создается впечатление, что среди актеров миого модолых выдвиженцев, не имеющих специального театрального образования, не владеющих теорией искусства и сценического мастерства. Подчас игавтеров ра отдельных молодых смахивает на игру артистов худо-жественной самолентельности. Очевидно в этом театре теряются лучшие театральнеые силы и все это снижает впечатление от просмотренных пьес. В обиде на драматический театр и наши юзые зрители. Для них, например, не было показано ни одной пьесы, не видели северные зрители и пъес, отражающих героику сегодняшне го дня, строителей коммунистического общества. Немаловажное значение имели и технические не-Немаловажное достатки: белно оформленные декорации, небрежность в костюмах, слабое знание слов текста некоторыми актерами во вновь поставленных пьесах. Думается что на будущий год Тобольский драмати-ческий театр приедет в Салехард с еще более разнообразной и хоро ше подготовленией программей Возмежнести у него для этого есть, в этом из сомневаются арители.

В целом же гастроли Тобольского драматического театра--OTDSAное явление в культурной жизни нашего округа. Почти все жители Салехарда побывали на спектак-лях. Хорошо то, что театр выезжал для обслуживания трудящихся поселков Лабытнанги, Ярсаде, Аксарка, Пуйко, ставил пьесы в клубе водников и Доме культуры рыбников. На будущее хочется пожелать коллективу драматическо-го театра большой и серьезной творческой работы над созданием полноценных образов,

А. Заостровская. Л. Баменова.

«КРАСНЫЙ СЕВЕР» 18 mmag 1958 r.